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Invenţia se referă la agricultură, în special, la pomicultură, şi anume la un procedeu de   ramificare a murului. 

Cultivarea murului este o activitate relativ nouă în lume, iar în Republica Moldova a început să fie practicată în 

ultimii şase-opt ani de către pomicultorii amatori în grădinile de pe lângă casă şi loturi private. 

Este cunoscut un procedeu de stimulare a emiterii lăstarilor anticipaţi la mur, care include scurtarea (tăierea) 

tulpinilor pe la sfârşitul lunii iunie, începutul lui iulie când tulpinile anuale (drajonii, lăstarii) sunt mai lungi de 2 m 

şi depăşesc înălţimea spalierelor. Această taiere (scurtare) de ramificare permite să avem tulpini nu mai lungi de 2-

2,5 m,  încurajează creşterea lăstarilor anticipaţi, planta fiind ajutată să se ramifice. Scurtarea (ciupirea) vârfurilor cu 

mâna sau cu o foarfecă de grădină favorizează creşterea puternică a ramificărilor laterale ale murului fără ţepi şi 

îngroşarea tulpinii [1]. 

Dezavantajele acestui procedeu de stimulare a emiterii lăstarilor anticipaţi la plantele de mur constă în aceea, că 

tulpinile anuale devin foarte groase şi din cauza ţesutului spongios, au o rezistenţă la ger scăzută. Datorită 

dominanţei apicale, lăstarii anticipaţi se dezvoltă puternic în partea superioară a tulpinii formând internoduri foarte 

lungi cu ţesuturile slab maturizate şi foarte sensibile la ger (vezi fig. 1).  

Problema pe care o rezolvă invenţia propusă constă în elaborarea unui procedeu de ramificare a murului, care 

asigură garnisirea uniformă a tulpinilor anuale cu lăstari anticipaţi (fructiferi) în spaţiu, protejarea tulpinilor de 

îngheţ în timpul iernii, o productivitate durabilă şi un randament mare la recoltarea fructelor. 

Esenţa invenţiei. Pentru a stimula apariţia de creşteri laterale chiar în anul formării mugurilor, vârfurile tulpinilor se 

ciupesc. La sfârşitul lunii iunie - începutul lunii iulie se ciupesc tulpinile anuale (drajonii şi lăstarii), care au atins 

înălţimea de 1,5-1,7 m. Practic, se ciupesc cu mâna 2-3 frunzuliţe apicale, fără a traumatiza apexul tulpinii. Astfel, 

în zona de fructificare, se provoacă pornirea în creştere a mugurilor laterali, ce favorizează emiterea lăstarilor 

anticipaţi, cu internoduri scurte şi ţesuturi bine maturizate (vezi fig. 2), iar mugurii au mai mari şanse de 

supravieţuire în timpul iernării, urmând să ofere şi o productivitate de mure mai mare. Ciupirea tulpinilor (drajonilor 

şi a lăstarilor) permite obţinerea tulpinilor sub 2,0-2,5 m înălţime, garnisite cu ramuri anticipate, rezistente la frig şi 

productive.  

Rezultatul invenţiei constă în crearea condiţiilor optime pentru ramificarea tulpinilor, formarea ramurilor fructifere 

rezistente la frig, care asigură producerea unor cantităţi mari de fructe de calitate superioară. 

Esenţa invenţiei este prezentată în următoarele fotografii: 

- fig. 1. Scurtarea tulpinilor cu foarfeca de grădină favorizează creşterea puternică a ramificărilor laterale cu 

internoduri foarte lungi; 

- fig. 2. Din mugurii laterali se formează lăstari anticipaţi cu internoduri scurte. 

 

Exemplu de realizare a invenţiei 

Soiurile de mur au capacitatea de a produce fructe pe lăstarii ce cresc din mugurii situaţi direct pe tulpini de doi ani, 

dar şi din cei situaţi pe ramuri anticipate. 

Pentru a stimula apariţia de creşteri laterale în anul formării mugurilor, la soiurile, care ereditar nu produc sau 

produc puţini lăstari anticipaţi (de ex. Arapaho, Triple Crown, Loch Ness, Black Satin, etc.), vârfurile tulpinilor se 

ciupesc când acestea ajung la înălţimea de 1,5-1,7 m. Practic, se rup frunzuliţele apicale, fără a traumatiza apexul 

tulpinii. Acest procedeu se începe când tulpina fără ramificări a atins înălţimea de 1,5-1,7 m şi se repetă cu intervale 

de 5-7 zile la necesitate. Din mugurii laterali se formează lăstari anticipaţi cu internoduri scurte. În zona de 80-100 

cm de la sol, aceşti lăstari se suprimă în stare erbacee, iar lăstarii anticipaţi crescuţi mai sus se menţin pentru 

fructificare. 

 

 


